

王毅：中欧有竞争 但合作远大于竞争 中欧有分歧 但共识远多于分歧

北京2月8日电 中国国务委员兼外长王毅8日同欧盟外交与安全政策高级代表博雷利举行视频会议。

王毅说，中国和欧盟是全球两大独立自主力量，中欧关系超越双边范畴，具有全球意义和重要战略影响。2020年中欧关系在疫情挑战中逆势前行，双方对话合作取得丰硕成果。去年底，习近平主席同欧方领导人共同宣布完成中欧投资协定谈判，将中欧关系和务实合作提升至新水平，为世界经济复苏带来重大利好消息。

王毅表示，中欧关系发展最重要的

经验就是，要坚持和平共处、坚持开放合作、坚持多边主义、坚持对话协商。中欧有竞争，但合作远大于竞争，中欧有分歧，但共识远多于分歧。中欧只要坚持从双方共同利益出发，独立自主作出决策，就能办成大事，中欧投资协定达成就是一个范例。双方应抓住机遇，加强全方位对话合作，坚持真正的多边主义，共同应对全球性挑战，推动中欧全面战略伙伴关系迈上新台阶。

王毅说，中欧应加强发展战略对接，用好绿色、数字两个新的高层对话机制，

深化绿色伙伴、数字伙伴关系。协同办好昆明《生物多样性公约》第十五次缔约方大会、格拉斯哥联合国气候变化大会、马赛世界自然保护大会。扩大金融合作，相互支持提升欧元和人民币国际地位；以明年北京冬奥会为契机，在冰雪运动领域加强交流，为中欧合作打造新亮点。中欧要继续在全球抗疫合作中发挥引领作用，加强疫苗合作，向发展中国家提供更多支持。

博雷利祝贺王毅新春快乐，表示欧中合作十分必要，不可替代。应对气候变化

等全球性挑战，没有欧中合作是不可能的。欧方愿同中方进行坦诚对话，加强气候变化、环境保护、生物多样性保护、体育等领域合作，推动欧中投资协定签署和批准进程。欧方欢迎中方加入“新冠肺炎疫苗实施计划”，愿同中方深化疫苗合作，加大对世界卫生组织的支持，帮助发展中国家战胜疫情。

王毅阐述了中方在涉疆、涉港、人权等问题上的原则立场和事实真相，强调中方主张国与国之间相互尊重，反对干涉



别国内政，反对编造和散布谎言和虚假信息。希望欧方尊重基本事实，采取客观公正立场。

双方还就对美关系、缅甸和伊朗核等共同关心的国际地区问题深入交换了意见。
中国新闻网

特斯拉向印尼提交投资计划 将在当地建设电池工厂

近日，特斯拉已经向印度尼西亚提出了一项投资计划，该计划的重点不是购买原材料的简单愿望，而是电池和储能解决方案。

印度尼西亚是全球最大的镍生产国，镍是生产电池最重要的金属元素之一，由于印度修改了镍的出口政策，因此吸引了很多家电池工厂计划在印尼投建电池工厂，这也包括特斯拉。

特斯拉向印尼提



交投资计划，将在当地建设电池工厂

近日，特斯拉已经向印度尼西亚提出了一项投资计划，该计划的重点不是购买原材料的简单愿望，

而是电池和储能解决方案。

2月5日，印尼负责投资和矿业协调的副部长塞斯汀·哈里奥·塞托（Septian Hario Seto）收到了特

斯拉的投资建议。该副部长表示“我昨天早上收到了他们的建议，下周我们将与他们会免，以获得正式的说明。”

印尼官方表示，对于与制造商的投资合作十分感兴趣，这不仅限于原材料的出口，还包括在印尼当地建厂制造电池等产品。

印尼是世界上最大的镍生产国，在之前修改了关于贵重材料出口的政策之后，几家电池公司开始考

虑在当地生产电池。印尼正在寻求建立一套完整的镍供应链，从采矿开始，然后到提炼称电池中使用的金属和化学品，从而满足对电动汽车电池的需求。

印度尼西亚正在鼓励工厂搬迁进入中爪哇省巴塘的综合工业区，他们为投资者提供了免费的10年土地租赁。目前包括宁德时代、LG等公司都考虑在印尼投资，这可以提升各家电池企业的产能。
站长之家